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Θέμα: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 1153/29-10-2020 Ερώτηση της Βουλευτού κας 
Απατζίδη Μαρίας 
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ.ΥΠΠΟΑ/ΑΤΝΕΚΕΓΓΑ/ 601191/314/29-10-2020 εισερχόμενη 
Ερώτηση.

Σε απάντηση της Ερώτησης της Βουλευτού κας Απατζίδη Μαρίας, σας γνωρίζουμε ότι 
σχετικά με την οικονομική ενίσχυση και τα πριμ των αθλητών, όπως γνωρίζετε έχουμε 
ήδη δρομολογήσει ενέργειες για να τους στηρίξουμε έμπρακτα.

Αρχικά, με το άρθρο 56 του ν. 4753/2020, ψηφίσαμε ρύθμιση με την οποία δίνεται λύση 
στο χρονίζον πρόβλημα με τα πριμ των Ελλήνων πρωταθλητών, το οποίο υπήρχε 
προτού αναλάβουμε τη διακυβέρνηση της χώρας. Συγκεκριμένα, τροποποιήθηκε το 
θεσμικό πλαίσιο της απονομής οικονομικών επιβραβεύσεων σε διακριθέντες αθλητές 
κατά τρόπον ώστε να περιλαμβάνονται σαφώς στις επιβραβευόμενες διοργανώσεις τα 
περιοδικώς διεξαγόμενα παγκόσμια και ευρωπαϊκά πρωταθλήματα ανοιχτού και 
κλειστού στίβου καθώς και τα αντίστοιχα πρωταθλήματα κολύμβησης που 
διεξάγονται σε πισίνες μήκους 50 και 25 μέτρων αντίστοιχα.

Η εν λόγω ρύθμιση έχει μάλιστα και αναδρομική ισχύ, από την 1η Ιανουαρίου του 2016 
προκειμένου να μην υπάρξει επιστροφή των χρημάτων που δόθηκαν στους Έλληνες 
πρωταθλητές και να δοθεί ένα τέλος στην αγωνία τους. 

Σε ό,τι αφορά τα πριμ των αθλητών συνολικά, τονίζεται ότι:

Η προηγούμενη Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ είχε δαπανήσει αλλού τα θεσμοθετημένα 
πριμ του 2017, τα οποία ξεπερνούν τα 2,5 εκ. ευρώ και δεν τα είχε αποδώσει στους 
αθλητές ως όφειλε! Παρόλα αυτά, με μεγάλη προσπάθεια, εξασφαλίσαμε το ποσό 
αυτό καθ’ υπέρβαση του προϋπολογισμού μας και αναμένεται να καταβληθούν τις 
επόμενες εβδομάδες. Επιπλέον, προγραμματίζεται για τις αρχές του 2021 και η 
καταβολή των πριμ του 2018 ύψους περίπου 1 εκ. ευρώ.
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Δεν στεκόμαστε όμως μόνο στα πριμ για την οικονομική ενίσχυση του αθλητισμού. 
Μεριμνήσαμε αστραπιαία για την ένταξη των αθλητικών σωματείων στους επιπλέον 
ΚΑΔ για τα Μέτρα Στήριξης και κατά τη διάρκεια του lockdown του μηνός Νοεμβρίου.

Ενώ χάρη στο Μητρώο Αθλητικών Σωματείων, για πρώτη φορά μετά από 12 χρόνια, 
προχωράμε στην απευθείας επιχορήγηση των νόμιμων και εγγεγραμμένων στο 
Μητρώο ερασιτεχνικών αθλητικών μας σωματείων με το ποσό των 12 εκατομμυρίων 
ευρώ, με όρους αξιοκρατίας και διαφάνειας. 

Μέχρι και τις 8/12, στο Μητρώο Αθλητικών Σωματείων έχουν προεγγραφεί 5.233 
αθλητικά σωματεία. Έχουν ολοκληρώσει την αίτησή τους 3.775 αθλητικά σωματεία. 
Έχουν ελεγχθεί οι αιτήσεις 3.382 σωματείων, ενώ αυτή τη στιγμή μετράμε 1.863 
εγγεγραμμένα σωματεία και συνεχίζεται με αμείωτο ρυθμό η «θεραπεία» των 
παρατηρήσεων επί των αιτήσεων όσων σωματείων παρουσίαζαν ζητήματα κατά την 
υποβολή τους. 

Από την μεριά μας, έχουμε δρομολογήσει όλες τις ενέργειες προς το Υπουργείο 
Οικονομικών, το οποίο υπέγραψε τη σχετική Κ.Υ.Α., ώστε να ξεκινήσει εντός της 
ερχόμενης εβδομάδας η καταβολή της οικονομικής ενίσχυσης προς τα ερασιτεχνικά 
αθλητικά σωματεία που έχουν ολοκληρώσει την αίτησή τους. 

Για όσα σωματεία δεν έχει ολοκληρωθεί η αίτησή τους, θα τους καταβληθεί το ποσό σε 
δεύτερο χρόνο, στις αρχές του 2021. 

Επιπλέον, δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ (Β', 5357) η Υπουργική Απόφαση με την οποία 
παρατείνεται, λόγω των έκτακτων μέτρων για την αντιμετώπιση της πανδημίας, έως 
τις 31 Δεκεμβρίου 2020 η προθεσμία θεραπείας επί τυχόν παρατηρήσεων στις αιτήσεις 
των σωματείων, που έχουν ήδη υποβληθεί.

Επίσης, έως τις 31 Δεκεμβρίου 2020 παρατείνεται και η προθεσμία ολοκλήρωσης των 
αιτήσεων των σωματείων εκείνων που δεν έχουν ακόμα υποβάλει όλα τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά. Τα συγκεκριμένα σωματεία θα έχουν περιθώριο «θεραπείας», επί 
τυχόν παρατηρήσεων στις αιτήσεις τους, έως τις 22 Ιανουαρίου 2021.

Ακόμη, λόγω του δευτέρου κύματος της πανδημίας και των εκτάκτων εθνικών 
πανδημικών μέτρων, δώσαμε μηνιαίες παρατάσεις σε όλες τις προθεσμίες που 
αφορούν στην τακτοποίηση των ερασιτεχνικών σωματείων ως προς την εγγραφή τους 
στο Μητρώο Αθλητικών Σωματείων, για να αποκτήσουν δικαίωμα ψήφου στις εκλογές 
των αθλητικών ομοσπονδιών, μεταφέροντας ομοίως και την καταληκτική ημερομηνία 
των αρχαιρεσιών έως το τέλος Μαρτίου.

Σχετικά με το ερώτημα περί της κάλυψης των εξόδων μετακίνησης των αθλητών των 
ερασιτεχνικών σωματείων, δώσαμε λύση σε ένα εύλογο και καίριο αίτημα πολλών 
ερασιτεχνικών αθλητικών σωματείων σε ό,τι αφορά τις μετακινήσεις  των αθλητών 
τους. 



Με βάση το άρθρο 66 του ν. 4735/2020, με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου θα είναι 
δυνατή η παροχή χρηματικών επιχορηγήσεων σε αθλητικούς συλλόγους για την 
προαγωγή του οικείου αθλήματος, καθώς και για την κάλυψη εξόδων μετακίνησης 
αθλητών και αθλητικών ομάδων, που εδρεύουν στην περιοχή τους και συμμετέχουν σε 
εθνικά πρωταθλήματα ολυμπιακών αθλημάτων. Από τις διατάξεις εξαιρούνται οι 
αθλητικές ανώνυμες εταιρείες.

Επιπλέον και κατά την περίοδο της καραντίνας, λάβαμε πολύ έγκαιρα και άμεσα μέτρα 
για την στήριξη της αθλητικής οικογένειας. Συγκεκριμένα, μεριμνήσαμε αστραπιαία 
για την ένταξη των αθλητικών σωματείων στην κοινωνική ομπρέλα αντιμετώπισης 
των συνεπειών από τον κορωνοϊό, με την υπαγωγή τους στους επιπλέον ΚΑΔ για τα 
Μέτρα Στήριξης και κατά τη διάρκεια του lockdown του μηνός Νοεμβρίου και 
Δεκεμβρίου.

Για πρώτη φορά, υλοποιήσαμε πρόγραμμα σε συνεργασία με το Υπουργείο Εργασίας 
και με τον ΟΑΕΔ: Καλύψαμε 599 «αθλητικές» θέσεις, σχεδόν το 2% στο πλαίσιο του 
προγράμματος κοινωφελούς εργασίας (οκτάμηνης σύμβασης) του ΟΑΕΔ, πρόγραμμα 
που ενεργοποιήθηκε για 36.500 ανέργους, ηλικίας 18-67 ετών, σε ΟΤΑ και ΝΠΔΔ. Με 
αυτόν τον τρόπο ενισχύσαμε το προσωπικό των εγκαταστάσεων μας κατά 249 άτομα, 
ενώ με 350 γυμναστές ενισχύθηκαν 147 Δήμοι της χώρας μας για την κάλυψη των 
προγραμμάτων τους.

Η Πολιτεία οφείλει να εγγυάται, να συσπειρώνει, να στηρίζει και να εμπνέει την 
αθλητική οικογένεια, ενάντια σε κάθε είδους παθογένεια. Και θα συνεχίσει να 
υπηρετεί το σκοπό της με απόλυτη συνέπεια και με υπεύθυνα βήματα.
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